
ACTIVITÉ DE CLASSE :Découverte du protocole de récupération de perte 

de paquets par la méthode du bit alterné (Alternating bit protocol)  

Initialisation de l’échange 

Les messages sont envoyés de l' émetteur A au récepteur B. On suppose que le 

canal de transmission est initialisé de A à B et qu'il n'y a pas de message en transit. 

Chaque message de A à B contient une partie de données et un numéro de 

séquence d'un bit, qui est égal à 0 ou 1. B dispose donc deux codes d'accusé de 

réception qu'il peut envoyer à A : ACK/0 (bit=0) ou ACK/1 (bit=1) 

Principe de fonctionnement 

• A envoie le message de manière continue jusqu’à ce qu’il ait reçu un 

acknowledgment de la part de B (ACK, accusé de réception), avec le bon 

bit pour le flag. 

• De son côté, B envoie en continu le ACK, tant qu’il n’a pas reçu de nouvelle 

trame avec un flag alterné. 

• Nécessité d’utiliser un temporisateur en estimant la durée d’un d'aller-

retour séparant l'émetteur et le récepteur. 

Travail par groupe de 2,3 ou 4 élèves : discussion 

Consigne : À partir du schéma ci-contre, proposer un moyen de  

1. S’assurer que la trame 1 a bien été reçue 
2. Provoquer la réémission de la trame 2 tant qu’o n’est pas certain qu’elle 

a bien été reçue. Etc. 

Ses limites : 

• Perte d’une trame (paquets perdus dans les files d'attente des routeurs, 

surcharge du réseau) 

• Perte d’un ACK 

• ACK qui arrive très en retard   

Conclusion : 

• Ce protocole de bit alterné assure la fiabilité de la transmission. 

• TCP assure aux applications une transmission fiable et ordonnée. 

• Rappelons en revanche que le protocole TCP/IP n’assure aucune garantie 

temporelle. 
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